



8日综合科目考试结束后,考生们从三中西校考点出来。本报记者 袁鹏 摄

一单位为职工 放“高考假”

本报枣庄6月8日讯(记者 袁鹏) 高考是考生们的“战争”,同时也是对考生家长后勤保障的检验,为了让考生家长能安心照顾考生,有的单位干脆为家有考生的职工放了“高考假”,以便照顾考生。

8日下午,孙女士将儿子送到三中西校考点后一直留在学校门口,以防儿子遇到什么突发情况。“孩子考试我觉得我比他还要紧张。”孙女士在学校门口一边往教学楼方向张望一边对记者说,她家在文汇嘉园小区,虽然离考点不远但是她还是坚持来送一下儿子。而且为了让儿子有一个好的休息环境,她提前就和楼上楼下的邻居打了招呼,请大家高考期间不要制造大的噪音。

“我们单位也很人性化,凡是家里有考生的职工,单位都提前调整了排班,高考的两天不用上班,可以在家安心照顾考生。”孙女士介绍说,她是矿务局医院的一名大夫,单位专门给她们这些家有考生的职工放了“高考假”,考试这两天孩子父亲在家准备饭菜,她来回接送考生,虽然是两个人“伺候”一个人但还是很忙碌。

一周前烫伤脚 她坐轮椅上考场



首场语文考试结束,民警协助考生父亲背孩子离开。本报记者 甘倩茹 摄

本报枣庄6月8日讯(记者 甘倩茹) 7日首场考试,滕州二中老校考点迎来了一位特殊考生,这名考生一周之前脚部烫伤无法行走,了解情况后,滕州公安派专人负责,为特殊考生开辟绿色通道。

7日11时20分许,记者在滕州二中老校看到,该名考生的父亲扶着轮椅焦急地等待在警戒线外。考生父亲介绍,女儿一周前帮同学提热水烫伤了脚。“这一周我天天背着她去吊瓶,现在已经消炎了,考试之前她的精神状态很好。”考生父亲说,“这事幸亏是一周前发生的,要是这两天发生可就麻烦了。”考生父亲表示自己还挺乐观,并且要把这个劲头传染给女儿,不让她有心理负担。

为了照顾该名特殊考生,滕州公安三中队派出民警鞠承铜专门负责,鞠承铜骑警用摩托一路护送考生到考场,协助考生父亲送考生出入考场。滕州二中老校也积极给父女俩提供便捷条件,让考生父亲把车开进校园,并允许父亲在校园内定点等候。首场语文考试结束后,记者看到该考生神情怡然,并没受行动不便的影响。

“家长们,我们终于毕业了!”

出了考场,一考生对着陪考的家长高呼

本报枣庄6月8日讯(记者 杨霄) 8日下午5点,随着最后一门考试结束铃声响起,2014年夏季高考正式结束了。全市参加考试的26000余名考生迈着轻快的步伐走出考场,脸上挂着考后轻松的笑容,不少考生大呼“终于解放了”。

“家长们,我们终于毕业了!”一位男生在走出考点大门的瞬间抑制不住内心的喜悦,举起双手向在考点外的家

长大喊道。记者发现,在考点外,有几位家长已经开始规划学生的行程了,“这两天先带他去海边玩一玩,再到上海转一圈,开开眼界。从上了高中就没怎么出过远门,这一次一定让他玩个够。”“我和她爸给她订了旅行团,一家三口一起去爬黄山,感受一下大自然的魔力。”听到家长们的规划,不少考生也有自己的小规划:“今天晚上我们班同学约好了

一起去狂欢,吃饭唱K,玩够疯够再回家。在成绩出来前,我先报个游泳培训班,锻炼身体加学技能。”一位女生说,平时自己最爱看电影,但是因为高三一年得备考,不得不强迫自己与电影“绝缘”,“现在我要回家恶补错过的大片,把喜欢的电影重新看个遍。”

考完放松的同时,记者也在此提醒考生:2014年山东高考成绩查询时间为6月25日

前,具体时间由省招院通知。考生可通过登录山东省2014年普通高等学校招生考试信息平台(<http://wsbm.sdzk.gov.cn/>),或登录山东省教育招生考试服务网(<http://www.e37www.com/>、<http://gkcf.dzwww.com/>)查询。另外,也可拨打16866声控平台查询,该渠道需要输入准考证号和身份证号的最后四位做验证。

临上考场 身份证丢了 户籍民警紧急为考生开户籍证明

本报枣庄6月8日讯(记者 甘倩茹 通讯员 张建刚) 6月7日下午14时许,滕州一考生家长盖先生跑到荆河派出所110值班大厅,称自己的女儿考前检查证件时,发现丢失了身份证。户籍民警得知此事,以最快的速度为考生办理了户籍证明,使考生顺利参加了数学考试。

7日下午14时,盖先生跑到荆河派出所110值班大厅,对民警说女儿是一名高三学生,现在滕州一中老校区参加高考。“下午考数学,考试之前为了保险,检查了考试证件,结果身份证怎么也找不到了,我真是快急死了。”盖先生说。他还介绍,女儿学习成绩一直很好,自己心里虽然非常着急,为了

安抚孩子情绪还不敢表露出来。由于当天是周六,盖先生抱着试试的心态来到荆河派出所补办户籍证明。

值班民警了解情况后,立即向派出所领导汇报,并联系了户籍民警李俊俊。得知情况时,李俊俊正带着2岁的女儿在木石镇的亲戚家走亲戚。为了不耽误孩子参加高考,李俊俊立即带着女儿赶到派出所。民警以最快的速度仔细核对了家长和考生的户籍身份资料,为其补办了户籍证明。随后,派出所民警用警车把家长盖先生送到考点,考生顺利参加了考试。看着女儿顺利进入考场,盖先生心里紧绷的弦终于放下,并给民警致电,再三表示感谢。

落了准考证 考生慌了神 本报高考顺风车车主帮考生解燃眉之急

本报枣庄6月8日讯(记者 李泳君) 8日是高考最后一天,一些“马大哈”也陆续显现,8日这天,在枣庄一中就有4名考生考前落了准考证。

“谁也没想到会发生这样的事儿,孩子早早就到学校了。没想到检查的时候,发现准考证没带。”事后,考生小刘的母亲说。好在有本报爱心车队的车主王军帮忙,考生才没误事。原来,考生小刘家住峄城古邵镇西村,由于离家相对较远,八点多他就赶到了学校。本来想提前准备一下,没想到临考半个小时才发现准考证忘在家里了,一时慌了神。“当时我就注意到可能这个考生出现了意外情况,随后我们就上去跟他沟通,得知他忘了带准考证。”

之前就加入本报高考顺风车队的枣庄运通驾校校长贾继锋赶忙联系了爱心车,详细询问了

学生的具体地址,将学生带回家拿准考证。“来回半个小时,老师发卷的时候,考生刚好到考场,高考这么重要的考试,总算没有耽误考生。”爱心车主王军说,枣庄运通驾校就组织四辆车加入到高考顺风车,8日,顺风车增加到六辆,全部放在了枣庄一中考点义务送考,没想到真的派上了用场。

“昨天非常正常,没想到今天有考生接连遗忘东西。”贾继锋说,上午光他们的高考顺风车就接了四个“马大哈”,“只有古邵那个是最远的,还有一个吴林街道的,一个城区的,一个附近的。要么就是忘了带准考证,要么就是忘了带身份证。”“每次都有考生不是忘带准考证,就是身份证,甚至还有近视的考生忘戴眼镜的。”上午综合考完后,枣庄一中的教师张婷说。

马大哈

坚持

高考前,枣庄九中考生王彬不慎烫伤左脚,为了能参加高考,王彬忍着疼痛架起双拐走入考场,顺利完成了为期两天的考试。

本报记者 杨霄 摄影报道

